

Vaška skupnost Tomačevica

Vaški odbor

Tomačevica 2 a

6223 Komen



Tomačevica, dne 27.03.2013

Zadeva: PROSTA REJA KONJ - UGOTOVITVE IN SKLEPI

Na zemljiščih, ki so v lasti vaščanov Tomačevice zadnjih nekaj let Janez Sabolek izvaja »prosto rejo konj«. Zaradi stalnih in ponavljajočih se problemov glede oskrbe živali mu je Uprava RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin (UVHVVR) prepovedala njihovo rejo in mu odredila odprodajo konj.

Površina zemljišč, na katerih je bila Saboleku tako ali drugače dovoljena reja oziroma paša konja bi po nestrokovni oceni zadostovala za rejo 5 do 10 konj, kolikor jih je na začetku tudi bilo. Zdi se, da je Sabolek nagnjen k zbiranju konj in nikakor noče oddati stran nobenega, temveč je konje prepeljal še od drugod. To pa je z naravnim in nekontroliranim prirastkom privedlo do tega, da je čreda nastala na neobvladljivo število živali za katere je območje na katerem se pasejo odločno premajhno. S tem se dela nepopravljiva škoda na občutljivi kraški površini, kot tudi povzroča trpljenje živalim, ki nimajo dovolj paše.

Zaradi prevelikega števila konj niso več zadostovale parcele, kjer mu je bila dovoljena paša. Tako je kljub jezi in protestom lastnikov pasel konje tudi na parcelah, ker mu to ni bilo dovoljeno ali celo prepovedano s strani lastnikov. Še več, konji so zaradi pomanjkanja paše pričeli zahajati tudi na območje sosednjih vasi in tam delali škodo.

V izogib odstranitvi konj, je bilo ustanovljeno nekakšno društvo VENETIKA, ki naj bi prevzela čredo. To novo društvo naj bi že imelo sklenjene pogodbe z lastniki zemljišč in naj bi sploh postavilo zadeve čisto na novo vsaj tako so izjavili novinarju Primorskih novic. Dejansko društvo Venetika sploh še ni registrirano, niti se ne ve kdaj bo, če bo.

Dejansko se je ne glede na to, da je bila Saboleku izdana pravnomočna odločba o odprodaji konj, spremenilo le to, da je nekaj konj bolj ko ne fiktivno zamenjalo lastnike. Živali ostajajo na istem mestu, nekateri novi lastniki pa zagotovo ne vedo, kje njihovi konji sploh so.

Glede na vse navedeno je bil dne 27.3.2012 ob 19.00 uri sklican sestanek vaškega odbora Tomačevica. Kjer so bili sprejeti naslednji sklepi:

- 1.) Janezu Saboleku se reja konj na zemljiščih, ki so v lasti vaščanov Tomačevice, Občine Komen ter sklada kmetijskih zemljišč Sežana in za katera nima najemne pogodbe ne dovoli več. Sklep prične veljati takoj.
- 2.) Nobeni fizični, niti pravni osebi se ne dovoljuje reja živali na zemljiščih, ki so lasti vaščanov Tomačevice, Občine Komen ter Sklada kmetijskih zemljišč Sežana in za katere nimajo najemne pogodbe. Sklep prične veljati takoj.

Predsednik VS Tomačevica

Dejan Jančar



Člani odbora VS Tomačevica

Boštjan Ščuka

Uroš Simčič

Andrej Žežlina

Marina Štolfa

